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Előfizetési ára
Egész évre . . .  «
Fél évre . . . .   ■»
Negyed é v r e .........................................................-
_________Egyes s/ain ára -U lillér._______

Feminizmus.
Akik a napi élet forgatagában nyitott 

szemmel járnak, azoknak bizonyára nem 
kerülte el figyelmüket az az ádáz küzde­
lem, amelyet a lovagkor eszményképe, a 
nő folytat a férfiakkal való egyenjogusitá- 
sért. —

Ugyanazokért a jogokért harcolnak, 
melyeket a férfi jóformán már magával hoz 
születésekor; ugyanazok az ideálok elérése 
hevíti keblüket, amelyek a férfi tulajdonai 
már a természettől fogva.

A természet a maga csodálatra méltó 
erejével mintegy megmutatta, hogy kié le­
gyen a harc, a küzdelem oroszlánrésze. 
Nem inasé, mint a teremtés koronájáé, a 
férfiaké.

A nő a gyöngédség szimbóluma, a 
ház oltárképe, legyen igazi no. aki a házi 
foglalatosságban és anyai örömökben tölti 
el minden idejét.

Van-e lélekemelőbb, magasztosabb hi­
vatás, mint a gyermeknevelés? kimerem 
mondani bátran, hogy nincs!

„Hagyjátok a kisdedeket hozzám jönni, 
mert övék mennyeknek országa."

Ezt kell minden igazi nőnek szem előtt 
tartani, mert ők vannak arra hivatva, hogy 
a kisdedeket Isten iránti szeretetben. rajon­
gásban neveljék.

Felvetem tehát a kérdést: Joggal kiiz- 
denek-e a nők, a férfiakkal való egyenjo- 
gositásért vagy nem ?

Sok szó esett már róla ; dönteni ne­
héz. Szerény nézetem azonban — előbb 
kifejtett indokok alapján — azt a feleletet 
vonja maga után, hogy „nem".

Pedig erős érvekkel; és minden tá­
madást jól megfontolt okokkal harcolnak.

Bizonyos tekintetben igazuk is van, 
mert a napról-napra feltornyosodó megél­
hetési viszonyok lehetetlenné teszik, hogy 
ők továbbra is mint eszménykép szerepel­
jenek, vagy hogy olybá tekintsék őket, 
mint akikért az egykor lovagias férfiak 
kettős energiával küzdjenek.

Szomorú, de való, hogy „a létért való 
küzdelem megöli a nőben a n ő t  és azért 
hogy úgy mondjam — f é r f i  akar lenni.

Férfi a szó kenyérkereceti értelmében.
Küzdeni akar ő is, mint a férfi; az 

■ létből kivenni a részt, a mely oly prózai, 
<‘ly reális.

És talán van is egv kis észszerüség 
ebben.

De viszont igazuk van az ellenvetők­
nek is, akik a női jogok felett pálcát törnek.

A középkor női iránti határtalan tisz­
telet oly mélyen gyökered -ett a férfiak lel­
kében, hogy minden számottevő férfi em­
ber szent kötelességének tartotta a nő meg­
élhetését biztosítani. És az a férfi csak ön­
magát kisebbítette volna, aki nem védte 
volna meg a nőt bárminő körülmények kö­
zött, még az élete árán is.

A középkor óta azonban nagyot for­
dult a világ kereke. A nők iránti tisztelet 
ma már csak fogalom, csak üres frázis, 
nem szívben él, hanem csak a száj őrzi az 
emlékét.

A civilizáció, amely világosságot van 
hivatva terjeszteni, kiült* a féifiak leikéből 
azta magasztos érzelmet,..melylyel a „gyönge 
nem" iránt viseltetett.

Nem tekint rá többé csodálattal, ha­
nem oda kényszeríti a rideg kenyérkere­
sethez, hogy ezáltal érvényesítse a prózai 
világ közmondását, hogy „minden ember 
legyen a saját szerencséjének kovácsa."

Az ideális lelkületű embernek feljajdul 
a szive, lelke, mert a nő ilyetén elveszté­
sével üressé lesz az a szentély, amely csa­
ládi tűzhely név alatt volt ismeretes.

Nem lesz többé nő, aki nyájas sza­
vával elsimítsa a férfi homlokáról a gond 
okozta redőket, mert ő maga is a napi 
idegölő munkától e ernyedve pihenésre vá­
gyik, hogy a következő nap előbről kezd­
hesse.

Isten veled női eszménykép. Ma már 
csak álmodunk róla.

KOROM.

Iparvédeleiti.
Az a sok szó, amely a hazai iparvé­

delem ügyében elhangzott, kezd mind na­
gyobb arányokat ölteni. Ma már nemcsak 
szóval, de tényleg igyekeznek minden ha­
zai terméket megbecsülni, mert belátják azt, 
hogy csak úgy lehet az ország boldog, ha 
annak fejlett ipara van !

Városunkban a Hazai iparvédő Egye­
sület" lendvai fiókja f. hó 18-án d. u. 2' s 
órakor a polgári olvasó-egylet helyiségében 
tartja alakuló közgyűlését; amelyen minden 
hazájáért lelkesedő férfi tartozik megjelenni.

Pótkávégyár.
(K. J.) Nagykanizsán a sörgyáron túl, 

a somogyszentmiklósi utón négy katasztrá- 
lis hold területen fekszik az uj pótkávé­
gyár. Gyönyörű stilü vaskapun mentünk az 
udvarra, onnan az irodába, honnan a gyár 
első igazgatója kalauzolt bennünket — min­
denütt szakszerű magyarázatot adva — az 
impozáns fő- és melléképületeken keresz­
tül. A hatalmas, világos munkatermekben 
élvezet lesz a munka. Különben is a mun­
kások érdekeit mindenben a leghumáno- 
sabban figyelembe vették az építkezésnél 
és a gyár rendszabályainál is. Munkaközi 
tartózkodó helyek, étkező-termek külön a 
férfiaknak, külön a nőknek, sőt konyha is, 
ahol ételeiket felinelegithetik, mind azt mu­
tatja, hogy e gyárban a munkások megbe­
csülése elvben máris el van fogadva.

A gyárnak saját tűzoltósága és fecs­
kendői vannak. Azonkívül minden emelet­
ről a munkatermek ablakaiból tűzbiztonsági 
vaslétrák vezetnek, melyeken szerencsétlen­
ség esetén a munkások menekülhetnek.

Két óriási víztartó (160 hl ), gőzerő­
vel berendezett kút gondoskodik a gyár 
vízvezetékéről, illetőleg vízszükségletéről.

Meglepők azok az intézkedések, me­
lyeket a gyártmány tisztasága és egészség- 
ügyi kifogástalansága céljából életbeléptet­
tek. Nem árulhatjuk el ezeket, mert a gyár 
specialitásai. És ha tekintetbevesszük, hogy 
élelmezési cikkek vásárlásánál mennyire ki 
van szolgáltatva a közönség az előállítók 
lelkiismcretének, nagy megnyugvással mond­
hatjuk, hogy gyártmányainak legnagyobb 
tisztaságáról a nagykanizsai pótkávégyár 
vezetősége a legpedánsabban gondoskodik 
az előállítás megkezdésétől egészen az el­
szállítás stádiumáig.

Hasonló gyár hazánkban csak egy van. 
Kassán. Azaz, hogy az sem hasonló ehhez, 
mert a kassai német tőkével és német mun­
kaerővel dolgozik, inig ez a gyár már kez­
detben 250—300 kizárólag magyar mun­
kást foglalkoztat. Reméljük azért, hogy ha­
zai kereskedőink és a fogyasztó közönség 
is megmutatják, hogy nemcsak panaszkod­
ni tudnak gyáriparunk fejletlensége miatt, 
hanem ahol a magyar gyártmány minőség 
és ár tekintetében méltán versenyez a kül­
föld hasonló cikkeivel, ott tartozó köteles­
ségeiknek ismerik el. hogy inig a keres­
kedő vásárlásával a honi gyárost támogatja, 
addig a fogyasztó közönséget szüntelen 
figyelmezteti a magyar gyártmányra és annak 
jóságára.

így tehát büszke öntudattal elmond­
hatjuk, hogy Magyarországon ez lesz az 
első pótkávégyár, mely igazán magyar lesz 
minden izében és terjedelme is olyan mé-
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retii lesz, hogy a legmesszebb menő igé­
nyeknek megfelel.

A gyár gépszerelése már hetek óta 
folyik és annyira előrehaladt, hogy a cikória 
szárogató már rövid idő múlva működésbe 
hozatik. hogy a gyár teljes üzeme április­
ban megindulhasson.

HÍREK.
Eljegyzés. Dcutsch Katit/a, Dcutsch 

János helybeli vendéglős kedves leányát elje­
gyezte Gráf Béla Domonkosfáról,

Alólcndva-Vidéki T akarékpénztár 
rendes évi közgyűlését elénk érdeklődés mellett 
tartották meg e hó 10-én. Iványi Andor nyug. 
polg. isk. tanár igazgatósági tag az alaps :abálv<> 
kát módosító javaslatot terjesztett elő. amelyet 
élénken megvitattak. Majd megválasztották a fel­
ügyelő-bizottsági tagokat, Kiss Dénes polg. isk. 
ig. Vargha Sándor bánya-gondnok és Freyer 
Lipőt kereskedő szentélyében. Póttagok lettek: 
Weisz Lipőt kereskedő és Bittera Béia tanár.

L opás K apczán. A nyomorúság a jobb 
érzés ntegölöje, arra kényszeríti az éhezőt, hogy 
megélhetését biztosítsa ahogy lehet. Lovonyak 
Mihály kapezai lakós f. hó 12-én éjjel észrevette, 
hogy a padlásán valaki jár, már pedig ott a 
disznó aprólék volt elhelyezve. Segítségért kiál­
tott s az összefutott emberek csakhamar meg­
találták a tettest a padláson elhelyezed szénában. 
Feljelentetett a kir. ügyészségnek.

Uj sorsjegyek. A Pesti Hazai Takarék- 
pénztárnak még e hónapban kibocsájtás alá kerülő 
uj sorsjegyei tudvalevőleg többszörösen túl van­
nak jegyezve, minélfogva ma már csak kész­
pénzért a napi árfolyamon — vagy letétre és 
részletfizetésre, — az 1883. évi XXXI. t.-c. értel­
mében megszámitandó árban kaphatók. Bővebb 
felvilágosítással ingyen és legkimeritöbhen szol­
gál Beifeld József Bankháza Budapest, Károly- 
körut 1. Alapittatott 187 ;.

Eljegyzés. Oszeszly Onódi László, a 
csongrádi gőzmalom könyvelője, Oszeszly M.

Egy leány, meg egy férfi.
Irta : üszeszly  M. Viktor.

Fiatalok voltak mind a ketten. A leány is, 
a férfi is. A leánynak s/ép, éjfekete szemei vol­
tak ; a férfinek nagyon érzékeny lelke és különös, 
komoly természete.

Egymással szemközt ültek a szobában. A 
leány ölében könyvet tartott és idónkint kitekin­
tett az ablakon a sáros utcára ; a férfi szinte 
gépiesen emelte cigarettjét szájához s karikás 
füstöket eresztett.

Már régóta udvarolt a lánynak s aki ös- 
merte, az egy percig sem kételkedett komoly 
szándékában.

Úgy jött el ma hazulról, hogy nyilatkozni 
fog. Nyilatkozni : ha törik, ha szakad.

Csak az alkalmas pillanatot várta. Czélozott 
érzelmeire már sokszor; azonban ma minden 
kerülő, minden cifraság nélkül akarta szemtöl- 
szembe elmondani, amit érez . . .

Nem tudja, hogyan is történt a dolog : arra 
kezdett eszmélni, hogy a leány előtt léidéi s két 
kicsiny leánykezet tart az övében.

Remegett a hangja :
Irma! Negyedik évet töltöm maga mel­

lett. Négy év. Tudja-e, mi ez egy férfi életében ? 
Négy évet egy leány mellett. Bízom magában: 
nincs szükség arra, hogy száz szóban mondjam 
el, mi érdek fűz magához . . . Várjam a percet, 
hogy szemébe mondhassam: ifjú szivem lángoló 
érzelmeivel rajongok érte, szeretem, imádom . . .

A leány lehajolt hozzá.
Nézze Feri, en még nem szerettem soha 

senkit. Szerelmi vallomásokat csak a regények 
lapjaiból, deli királyfiakról olvastam. Maga az 
első, akitől hallom e szót: szeretem. Higyjek-e 
magának ? Hiszek, hiszek Feri, mert . . . én is 
szeretem magát . . .

A férfi gyengéden a leány dereka után 
nyúlt; ez visszahúzódott.

Vidor lapunk főmunkatársának testvérbátyja, 
jegyet váltott Kecskeméten Könyves Uncia ur- 
leánynyal. -- Szívből üdvözöljük!

Halálozás. Városunknak egy közismert 
férfiát, Járdánházi Kovács János ügyvédet ragadta 
ki az élők sorából a kérlelhetlen halál. Az el­
hunyt hosszas kínos betegségben szenvedett, 
amely ellen hiába keresett enyhülést . . . nem ta­
lált, végié f. év fel r. 11 -én este 8 órakor ki­
szenvedett. Dr. Chilkő Sándor ugyancsak 
helybeli ügyvéd após.4 gyászolja az elhunytban. 
A temetés f. hó 13-á:: d. u. 3 órakor nagy rész­
vét mellett ment végbe az ág. ev. szertartás sze­
rint. Teke Dénes cv m.,e'.ikus lelkész magas, lélek­
emelő beszédben bucsuziatta el az elköltözöttet 
övéitől; vig; sztalva őket, hogy viszontlátjuk 
egymást. Legyen álma csendes!

Gondolatok.
Csuk egyszer mondd a nőnek, hogy szép 

s az ördög napjában tízszer fogja ezt neki is­
mételni.

(FRANCZIA KÖZMONDÁS)
Azok az igazságok, melyek az egyén lel­

kében kiformálódnak, a társadalom félszegségei- 
ből erednek Korom.

A p o lg á rsá g  táncm ula tsága . Február
I-én tartott'; íz „Alsoiendvai Polgárság" a köz­
szeretetben :ti. Poppel Lajos ur elnökletével azt 
a táncmulatságot, a mely ritkította párját a jó­
kedvben. Ser. <.s m hitte volna a rendező tagok 
közül még este 8 órakor, hogy a táncmulatságnak 
a reggeli .• -10 óra ! >g véget vetni, ügy fél 9 

. a polgáro . kedves családjaikkal meg- 
éibeztek, aki': üdvözölték Poppel Lajos urat, 
mint az aisóiendvai polgárság képviselőjét. Egy 
kis beszélgetés után Horváth zenekara rázendí­
tett egy csárdásra, amire a szépen összegyűlt 
polgárság táncra perdült s félbe sem szakította 
volna reggelig, iia az előrelátó zenerendező a 
cigányt hallgatásra nem kényszeríti, számolva 
azzal, hogy reggelig úgyis nagyon kifáradnak a 
szorgalmas ujjak. Kiienc órakor az összegyűlt 
polgárság és a rendezőség kimondhatatlan örö­
mére megjelent dr. Nyár. Béla országgyűlési 
képviselőnk, ki egy pár órát a legnagyobb Kedv­
ben eltöltve, szívélyes búcsút véve minden pol­
gártól, a mulatságból eltávozott. Éjfélkor a egybe- 
gyiiit mulató közönség a táncteremben rendel­

— Köszönöm, köszönöm valló nását, Irma. 
Boldog vagyok.

Közel hajolt a lány arcához, hogy meg­
csókolja.

— De Feri . . .
— Irmus! Csak egyet, hogy boldog legyek 

tőle egy emberöltőn át . . .
A leány felállt, mintha félne a férfitől s egy 

távolabbi székre ült.
— Engem nem cs iLolt meg még senki. 

Csak az anyám. Csak a testvei cint. Ajkam mé­
zét más nem Ízlelte soha . . . Hagyjuk ezt . . . 
Magának úgyis mindegy . . . Legyen elég, hogy 
szeretem . . . S bízzék bennem, hízzék önma­
gában, hogy fog jönni idő, amikor hasonlóan 
vágyom az első csökia. De most nem. Egyszerre 
sok lenne . . Hogy is kívánhat ilyet ? Tudja 
mit adok azzal magának?

Igenis. Tanujeléi szerelmének.
Es eszköz'., amellyel kénye-kedve és tét 

szese szerint bármikor visszaélhet. Azt nem aka­
rom. hogy teljesen a kezei közöttiegyek. S hogy 
úgy bánhasson velem, ahogy ez magának jól esik... 
Amikor mint komoly és kész ember lép fel e 
kérelemmel s megteszek győződve szándékáról : 
nem kéretem magam. De most? . . . Nincs ér­
telme . . . Ismétlem : hagyjuk ezt . . .

— De én elepedek, meghalok . . .
Nem fog elepedni ; meghalni sem fog. 

Nem megy á.n az ilyen könnyen . . .
— De Irma . . .

Lássa milyenek maguk. Ma könyörög­
nek. rimánkodnak, elepedésröl és halálról beszél­
nek, mert v a I a m it ki akarnak vinni; csak azért, 
hogy holnap egy parancsszavukra, vagy egy ba­
rátságtalan tekintetükre én boruljak le a lábaik 
elé . . . Hogy holnap azt m ondhassák: az esz­
köz ime a kezemben van. ha én akarón, ma­
gától jő a *öbbi . . .

Bocsásson meg Irma; Ly csak azok 
szoktak beszélni, akik sokat csalódtak az élet­
ben. Ki mesélte ezt magának ? Ki űzte ki szivé-

kezésükre"álló asztalok mellé ült s kedélyes tár­
salgás között fogyasztották el a vendéglős 
dicséretére váló jóizii ételeket és italokat. A 
polgárok, mint jó magyar hazafiak, egymásután 
huzatták a zenészekkel a legszebb Rákóczi, Ber­
csényi, Kossuth stb. magyar nótákat, amit 
cizony minden polgár tehetségéhez mérten énekelt. 
A legszebb hazafias nóták eléneklése után, egy 
a polgárok körében szeretetben álló fiatal ember 
poharát emelte a megjelentekre, de különösen a 
nőkre azzal a kéréssel, hogy továbbra is marad­
janak oly igaz, szerény polgárasszonyok, min. 
eddig, mert a szerénység egyike a legszebb eré­
nyeknek; emelte poharát továbbá Poppel Lajosra, 
mint a mulatság elnökére, hogy továbbra is ma­
radjon az Aisóiendvai Polgárság támogatója és 
védelmezője. — Több felköszöntő után ismét 
megkezdődött a félbeszakadt tánc, amely bizony, 
amint mondám reggel 9 10 órakor fejeződött be. 
A rendezőségnek egyedüli jutalma a közönségtől 
az volt, hogy soha a polgári mulatságot el nem 
felejtik s mint most, úgy mindig résztvesznek az 
Aisóiendvai Polgárság által tartandó mulatságo­
kon. Hogy a belépti dijuk csekély összegének 
arányához mérten nemcsak erkölcsileg, hanem 
anyagilag is sikerült a mulatság, bizonyítja az 
alábbi elszámolás: összes bevétel: 187 kor. Ösz- 
szes kiadás: 71 kor. 26 fillér. Tiszta jövedelem: 
l lő kor. 74 fill., mely összegre nézve a rendező­
bizottság akként intézkedett, hogy az összeg a 
takarékpénztárban elhelyezendő, a takarékpénztári 
könyvecske pedig a tűzoltó-egylet tek. Elnökének 
k Idendő el, azzal a kéréssel, hogy ezen összeg 
az Aisóiendvai önk. tűzoltó-egylet zászló alapja 
javára foidittassék.

Felülfizettek : Dr. Nyáry Béla, Ivanics György, 
Poppel Lajos, Ferenczy József 9—9 kor. Kiss 
Ferenc, Reményű Jenő, dr. Fiikor Márton 3 3 
kor. dr. Bozzay József, Révész Samu, Kormos 
Ármin, Kiss Pál 2—2 kor. Murkovics János, 
Czika Sándor, Fiiszár László, Soós Andi ás, Lo- 
josy Gyula, Herkele József, Herkele István, Móron 
Kálmán, Tover János, Schwarcz József, Győri 
Viktor, Wendl Károly, Tivadar Ferenc, Ferenczy 
János, Gállits Tam ás Weisz Adolf, Koutnyek Fe­
renc, Scwarcz Jakab, Baller János, Waltersdorfer 
Henrik, Piry István, Eberhárd István, Lenarits 
Viktor 1—1 kort. Hunyady P., Ecker Pál, Unger 
Ferencn . 60 fillért, Sipos Lajos, Tóma István 
50—50 fillér, Ehreureich János, Deutsch K. 40—40

bői az ideálizmust, a poézist, hogy az oktalan 
rémlátásokkal töltse meg helyét. Ne beszéljen 
igy ; fáj az nékem.

A férfi is, a lány is elhallgatott. A zenélő 
falióra valami szomorú dalba kezdett. A két lény 
figyelte.

Ne haragudjék azért rám Feri . . . Jó bálá­
tok lehetünk azért . . .

Felejtse el ezt a percet. Maga nem fog 
többé ily kérésekkel elöállani és én boldog le­
szek, hogy szerethetem. Hiszen sokszor mesélte, 
hogy engem a lelkemért szeret . . .  Mi köze a 
léleknek a csókhoz?

— Kíméletlen maga Irma . . .
— Nem vagyok az. Csak nem akarom, hogy 

kényszeritett al .rendeltje legyek egy férfi akara­
tainak . . . Hogy őszintén s/.óljak : félek a vi­
lágtól is . . .

— A világtól? Tehát attól fél, hogy kevés 
bennem a tisztesség és becsületérzés ahhoz, 
hogy titkomat megőrizzem magamnak, melyeke; 
esetleg a világ olyan szennyes m dón használna 
fel maga ellen . . .

A szivem súgja. A szivem súgja azt is. 
hogy maga Feri, más lányokkal is bántel ugyan 
igy. Megfosztotta őket gyermekes álmaitól, hogy 
előttük lássák a rideg valót. Hagyja meg nekem 
az álmokat, kérem . . .  Ne húzza a szót . . . 
Minek is mondja, hogy szeret? Ugy-e csak azéit. 
hogy holnap legyen miből kiábrándulni ? . 
Lá-sa milyenek maguk . . .

— Irma . . .
— Hagyjon beszélni . . . Mit is akar ? 

Hogy csókoljam m eg? . . . Mikor én jóformán 
meg sem vagyok győződve róla, hogy igaz és 
tartós érzelmek-e azok, amelyek hatása alatt az 
elepedésröl és meghalásről b e sz é l .. .  Ha a hang 
és szó volna minden, hinnék magának, de a 
szemei . . .
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fillér. Kohn Lajos, Steril ,\V rie 20 20 fillért. 
Összesen 80 K fogadják a nemesszivii adako­
zók a rendezőség ieghálásabb köszönetét.

G. A.

Nyilttér.

Perkeverő.*)
Dr. Fiikor M árton ügyvéd ur figyelm ébe !

Az ügyvédek a tárgyalásokon sok min­
denféle eszközzel szoktak élni; ezek 
között azonban a legundokabb az, melyet 
egyebek között Fiikor Márton ügyvéd ur 
is előszeretettel használ, hogy t. i. a maga 
igaza érdekében személyeskedés lesz min­
den szava, és a tudás hiányát azzal pótolja, 
hogy oda nem tartozó személyi motívu­
mok emlegetésével igyekszik a maga iga­
zát keresni.

Ezt doktor ur velem szemben is el­
követte. Azon a helyen tehette ezt büntet­
lenül, mert én csak kockázattal gorombás- 
kodhattam volna vissza, azonban elhatá­
roztam, hogy a felelettel végleg nem ma­
radok adós:

Elvégre kell embernek akadnia, aki 
mind niás Fi i kor ,  nem hagy p é n z é r t  
buzgolkodó fiskálistól a tisztességében gá­
zolni :

Ügyvéd ur egész tevékenysége arra 
irányult, hogy engem lekicsinyeljen és ezzel 
állítólagos vétségemet annál rikítóbb szín­
ben állítsa oda.

Azt mondta, hogy egy szerény „ügy­
védi srájberMól arrogancia olyasmit be­
képzelni, hogy ő egy pap felett erkölcsi 
bíró lehessen és szerénytelenség magának 
olyan társadalmi pozició tulajdonát vindi-

A férfi közbevágott:
A szemeim, ugy-e azt mondják, hogy 

közönséges csaló gazemberrel van dolga, aki 
pályázik az ártatlan lányok becsületere és álmaira. 
A szemeimből azt olvassa ki, ugy-e, hogy hazug 
a szavam. Hogy hazudom, amikor örökkétartó 
szerelemről, hűségről beszélek . . . Én hazudom ? 
Én. aki elitélem az oiyan egyéneket, akiknek bűn 
és átok terheli a lelkét ? . . . Én hazudom, én 
vagyok gazember ? . . .

- Ne értsen félre Feri. Nem úgy értettem. 
Maga talán nem fontolta meg jól, alaposan, min- 
denik oldaláról azt, amit ma nekem elmondott ?

— Ne tartson gyereknek. Ne űzzön gúnyt 
belőlem. Hiszen végezhetünk anélkül is . .

— Feri . . .
— Ne próbáljon hékiteni. Legyen elég a 

komédia. Maradjon meg feltevésében, hogy gaz­
ember, csaló vagyok; jól lesz nekem úgy is. Ha 
szereti az Isten, mindig csak ilyen gazembert 
hoz útjába . . .

A férfi felállott, hogy kalapja ut ói nyúljon.
Nagy gyerek maga Feri . . . Hogyan 

meg tud haragudni egyszerre Ne nézzen 
olyan haragosan . . . No, Feri . . .

Ne gúnyolódjék.
Csak nem haragszik komolyan rám? 

Hisz nem akartam megbántani. Maga az oka!. 
He, ugy-e, meg fog hékülni és eljön hol­
nap is ?

— Mit keresek itt?!
— . . .  Maga csacsi! . .

A férfi köszönt és ment. A kapu előtt 
felnézett az ablakra.

Nem hittem volna! mondta s eltűnt 
■íz utcasorban.

kálui, mellyel ily fontos társadalmi kérdésbe 
beavatkozni lehet

Ügyvéd ur nekem más a felfogásom. 
Az, hogy az orkölcs-birósághoz nem d i p- 
l ó ma  hanem intelligencia és morális szi­
lárdság kell, inelylyel minden „srajber" 
rendelkezhet és melylyel nem rendelkezik 
némely ügyvéd.

Egyebekben azt, hogy valakit pofon 
inzultáitak-e, vagy nem, őzt tudhatja min­
den paraszt is, elmz nem szükséges, hogy 
valaki oly sikerült ügyvéd legyen, mint Ön 
doktor ur, aki N a g y k a n i z s á n  egy: 
alsólendvai ember által elkövetett becsület- ' 
sértést Győrben perel! (Miért nem éppen ; 
Csikszerdán ?)

Társadalmi kérdésekbe befolyni leg­
alább is annyi jogom és hivatottságom van, 
mint Önnek, mert a társadalomnak, ha va­
lamelyikünk, hát nem Ön hajtja a több 
hasznot.

ön  igen hathatósan közreműködik a 
saját zsebe javára, mint azt a jelen eset­
ben is élénken dokumentálta azzal, hogy 
ezt a pert is valóságos tengeri kígyóvá, 
tőkeforrássá növelte és 700 korona hono­
ráriumot kér ott, hol a bíróság maximum 
60—80 koronát állapit meg. Mert hisz ebben 
csupán egy feljelentés és a tárgyaláson 
való megjelenésénél felmerült költségről 
lehet szó, — hisz az ügyet békés utón in- 
iézte el !?

Ügyvéd ur, mert önt a papája ügy­
védnek taníthatta ki, még ne bízza el magát.

Ez csak diplomát jelent és szerencsé­
sen megesett vizsgákat, tudást és úri 
tempót egyedül legkevésbbé sem.

Figyeljen, gyakran a srájber sem esett 
éppen a feje lágyára, sőt azt, hogy egy 
pernek melyik az illetékes bírósága, ez min­
den esetben tudja.

Evvel végeztem, de vépkép. Csupán 
válaszoltam az ön finom kirohanásaira, oly 
goromba, sajnálatomra nem lehettem mint 
ön, mert ehez az Ön diplomájára volna 
szükségem.

HALÁSZ ZS1GMOND.
*) Fenti cim alatt közlőitekért nem vállal felelőssé­

get a Szerk.

SÍ74 905. tlkvsz.

Árverési hirdetmény kivonata.
Az alsi ilendvai kir. járásbíróság mint lelek-

könvvi hatos; ig közhírre !>■-zi, hogy ifj. (iönc l-'orene
és !-i i végreiiajlaloiiak \ ..vak János végrehajtást
szenvedó elleni 400 l\oi-. tőkekövetelés i■s jár.
iránti vb aj Iá ügyében >iovák Jánosnak a;? alsó-
lelld\ <ai kir. jarásbimság 1eriilelen levő

az a Isólendvai 7S2. sz. tjkvben + 8 sor
1805 d hisz . a. felveti egeiz ingatlanra (-/'.ölő es
rét a./. Alsó ... r. i-.. „j Tamásban) adó alapon
ezen ni 1 I 1 18 ................ . illapilolt kikiáltási árban.

Az arvérési -Irende lle és hogy a fei'iiebb. •l.ill in;gntlan az
1906. évi m árc ius hó  Jl-ik napjának

. 9 <>ruk'>r ;i jb irőság vegri'hajlói szobájában
iiirgl.irtnll'ló nyilvános árverésen n nc-gállapilol l 
kikiáltani áron alól is niadatni fog.

Árverezni szándékozók tnrtnznuk az ingat­
lanok In c-arának 10" .• át készpénzben, vagy az 
1881.1.X. t.-ez. 42. >j-álian jeízell árfolyammal szá­
mítolt e- az 1SS |. évi november hó 1-én 8388. sz. 
a. kell igaz-agiigyminiszieri rendelet 8. $-ábun ki­
jelöli óvadokképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni.

Alsó-Lendvn. líKHi. évi jan u á r hó 4.
A kir. Járásbíróság mini tikvi hatóság.

Ifiró, kir. aljbiró.

7574 1905. tkv.

Árverési hirdetmény kivonata.
Az also lendv; ii kir. jb iro .-ag m int tkvi h a tó iiág

közhírré teszi. IlOg' 1 B  Ili! Vidéki Fukar.rk-
p é n z tá r v eg ivha jla linnak , S k a lá r M átyás és  i e le -
seg e  l 'é t •*k M u-i V■grehajlásl >/<•nyedö  é lti lii 201 Ml
kor. löki •kövoteh-' e s  já r .  irán ti vhajlási ion
az  alsókendvai kir. já rási n ró sag te rü le té n lev ő :

1. a nielliiK zi 188. Iikvl. .■ii felvett ege>z;en
a S k a lá r M álvas e s fel. P é tek  M ari neve li á lló i a
1 1 MII 15 b h isz . a. ingallan ru , ( i ú , .  iid v a r é s
kéri 400 korona. 15 1 2 so r  15 a 2 lirsz. niigát 1 ai u-a
(sz á n tó  ;, K énesé in e lle ll)  281 k. .ró n a . ( . 1 4 so r s/..
100 a lirsz. ingatlanra (rét holnv" S/.erokséhan) 
(84 korona, I* I 5 sor 142 a íir<z. ingatlanra 
(szántó a Jelicében) 204 korona, E a 7 sor 815 a 
lirsz. ingatlanra (szántó a tiuiin 'ieábcii) 808 kor., 
K a 8  sor 894. hisz. ingatlanra (száoto a Skali- 
csova nyivében) 208 kor.-ban adó alapon ezen­
nel m egállapított kikiallla-i árban.

2. a inelinezi 185. sz. tjkvben felvett s I! 1 
a. es tiO 8t)8-ad részben Skáfár Mátyás I! 2 a. es 
ti0/800-ad részben fel sz. l’élek Mari. II 4 a. és 
tiO 8GÜ-ad részben Skáfár Ivátmné sz. Skáfár Anna 
l> <i a. és 20 360-ad részben Skáfár Borbála f. 
Zvér Márkáé. II 7 a. s 40 800-ail részben Skáfár 
Mari f. Maucseez Ivánná. M 8 a. és 40/800-ad 
regzhen kiskorú Jenes Káli, II 1) a. es 20 300-ad 
részben Zvér Márk, II 11 a. es 12,800-ad rész­
ben Skáfár Mihály, li 12 a. es l2/8(K)-ad részben 
Skáfár Kati f. Zvér Kati f. Zvér Istvánná, 15 14 
a. es 12 '800-ad részben kiskorú Skáfár Borbála 
II 10 a. s 12 800-ad részben Skáfár Mari I Tká- 
leez Istváiiué, 15 19 a. és 3 800-ad részben Skáfár 
Mihály 15 17 a. és 8 800-ad részben Skáfár Kati 
f, /.ver Islvámie. II 18 a. es 8,80(5-ad részben 
Skáfár Mari f: Tkáleez Istvánná. II 11) a. es 
8 800-ad részben kiskorú Skáfár Borbála nevén 
álló I 1 sor 15 a lirszám egész ingatlanra (1 sz. 
ház udvar és kert) adó alapon ezennel 120 ko­
ronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok

az 1906. évi március hó 1-ső napján
d e. 10 órakor Melline községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladutni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan jutalék becsáiának 10 " o-ál készpénzben, vagy 
azl 881; L \. t.-cz. 42. $-áhan jel// t árfolyammal 
ázmiloítésaz 1881.evinov. I-én8833.sz.a.keltigaz- 
sagiigyininis/.teri rendelet 8. íj-bán, kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Alsó-Leudván, 1905. évi december 5.
A kir. jbirőság telekkönyvi hatósága.

Bíró, kir. albirú.

Bu d a p e s t  e jje l

című szenzációs könyv 
m á s o d i k  k i a d á s a

most jelent meg.
Irta; Benedek László (Adrion)

Ára 3 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján.

Eladó szőllő!!
Gordignani féle szőllő el­
adó, esetleg bérbe adandó.
Tudakozódhatni lehet a tulajdonosnál

Brenner Antalnénál Varasd.
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A H Ö L G Y K Ö Z Ö N S É G  

!! FIGYELMÉBE!!

Van szerencsém értesíteni, hogy 

a jelen- és következő szezonra 

mindennemű divatáru cikkeket 

igen olcsó árban adhatok

kitűnő tisztelettel

MANDLBAUM MÓR
divatáru kereskedése.

HÁLA ISTENNEK •György életl'alzsam", annyira segitet bajaim
így irja Vas Ferenc, Cupreg (Zágráb megye).

Számtalan beteg kapta vissza egészégét a .György élethalzsam" által, melynek gyógyhatása .sodálatos, kiváltképpen: gyomorbaj, bél­
baj. étvágytalanság, influenza, knlika. láz csuz, köszvény. fej- es fogfájásban •/envedoknel. •'> 711 elismerölevél bizonyítja ezt. — 12 
kis vagy ti nagy dupla üveget 4 kor. .mi fill. bérmentve. Minden il\ rendeléshez 1 vég ingyen les/ mellékelve pontos használati uta­

sítással. Szétküldi az egyedüli készítő: Városi gyógyszert. Temesvár, S/.entgyörgy-tér i>05. 
Tivorg^ovagj^d^eg^^^^^^^^^^^^^J^|j^^® ^i^uányoz^on^g>M n«ládnál^erm ^^^^ ©

Nyomatott Balkányi Ernő gyorssajtóján Alsólendván.


